VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NGÀY
NHÁNH 2: “Bác Hồ và thiếu nhi”
Thời gian thực hiện: (Từ 19/5 đến 23/5/2025)
Người thực hiện: Vũ Thị Hải Yến.
Thứ 2 ngày 19 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thể chất: Bò theo hướng thẳng – tung bắt bóng cùng cô.
I. Mục đích - yêu cầu:
    	- Trẻ biết bò theo hướng thẳng – tung bắt bóng cùng cô.
	- Trẻ thể hiện sự khéo léo và khả năng phối hợp nhịp nhàng khi thực hiện cả 2 kĩ năng.
- Trẻ hứng thứ tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ có ý thức về nề nếp tập luyện thể dục, đoàn kết
II. Chuẩn bị:
   	 - Vạch xuất phát, bóng đủ cho số trẻ.
   	 - Sân tập sạch sẽ, nhạc bài hát “Như có Bác Hồ trong ngày vui đại thắng”.
           - Tranh về Bác Hồ và các bạn thiếu nhi.
III. Tiến hành:
 * HĐ1:  Khởi động.
 - Cô cùng trẻ chơi tập tầm vông; Cô đưa ra bức tranh Hải Phòng và đàm thoại:
                    + Cô có tranh gì đây?
                    + Trong bức tranh có những hình ảnh nào? 
                    + Các con có muốn đi thăm Lăng Bác cùng cô không?
          - Cô cho trẻ đi các kiểu chân, đi kiễng gót, đi khom lưng  kết hợp theo nhạc bài hát “Như có Bác Hồ trong ngày vui đại thắng” cho trẻ về đội hình vòng tròn.
* HĐ2: Trọng động
* Cô cho trẻ tập bài tập PTC mỗi động tác 2 lần 4 nhịp.
- Động tác nhấn mạnh: Động tác tay, chân.
* VĐCB:
- Cô hỏi trẻ: Đây là cái gì? Chúng mình có thể chơi trò chơi gì với những đồ dung trên?
          - Cô mời 2 trẻ lên thực hiện.
- Cô giới thiệu vận động cơ bản: Bò theo hướng thẳng – tung bắt bóng cùng cô.
- Cô làm mẫu lần 1.
	- Cô làm mẫu lần 2. Phân tích: Đứng ở vạch xuất phát khi có hiệu lệnh bò cô bò chân nọ tay kia, khi bò mắt cô nhìn thẳng, khi bò đến đích cô lấy bóng và tung bắt bóng
  - Cho trẻ lần lượt thực hiện 2 – 3 lần.(Cô chú ý sửa sai cho trẻ)
   - Cho trẻ thi đua tổ nhóm 1-2 lần.
   - Cô hỏi tên vận động.
* HĐ3: Hồi tĩnh.
   - Cô cho trẻ đi nhẹ nhàng quanh sân tập 1-2 vòng.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
    	





Thứ 3 ngày 20 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển ngôn ngữ: Nghe hiểu truyện: “Ai ngoan sẽ được thưởng”.
I. Mục đích yêu cầu.
	- Trẻ biết tên và hiểu được nội dung câu chuyện.
	- Phát triển khả năng quan sát, ghi nhớ có chủ đích – Phát triển kĩ năng hợp tác, chơi theo tổ, nhóm.
	- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
II. Chuẩn bị
  	- Tranh ảnh minh họa câu chuyện trình chiếu trên máy tính, nhạc bài hát: “Nhớ ơn Bác”, “Em mơ gặp Bác Hồ”
III. Tiến hành:
* HĐ1:  Gây hứng thú
- Cô cùng trẻ hát bài hát “Nhớ ơn Bác”
          - Hỏi trẻ          
                     + Chúng mình vừa hát bài hát gì?
		+ Bài hát nói về cái gì?
      - Cô NX, dẫn dắt trẻ sang hoạt động tìm hiểu.
* HĐ2: Nghe hiểu truyện “Ai ngoan sẽ được thưởng”.
- Cô giới thiệu tên truyện, tên tác giả.
- Cô kể chuyện lần 1 kết hợp với cử chỉ điệu bộ.
- Cô kể chuyện lần 2 kết hợp với tranh minh họa          
	- Cô hỏi trẻ:
                      + Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? Tác giả?
                      + Truyện kể về ai?
          - Đàm thoại về nội dung câu chuyện:
                      + Vào một buổi sáng Bác Hồ đã đi đâu?
                      + Khi trở lại phòng học, Bác đã hỏi các em những gì?
                      + Bạn nhỏ nào đã không dám nhận kẹo của Bác?
                      + Vì sao bạn Tộ lại không dám nhận kẹo của Bác?
                      + Các con thấy bạn Tộ là người như thế nào?
	- Giáo dục trẻ: Bạn Tộ là một bạn nhỏ rất dũng cảm khi mắc lỗi đã biết tự nhận lỗi.Các con khi mắc lỗi cũng phải biết tự nhận lỗi thế mới đáng được khen và được thưởng giống như bạn Tộ trong câu truyện. Khi còn sống Bác Hồ rất yêu thương các em nhỏ vì vậy các con phải biết kính trọng và yêu quý Bác.
          - Cô và trẻ cùng kể lại nội dung câu chuyện:
         - Cô thấy các con đã thuộc câu truyện này rồi,bây giờ các con có muốn kể chuyện cùng cô không ?
         - Cô và trẻ cùng kể lại câu chuyện bằng tranh.
         - Cho trẻ xem câu truyện : “Ai ngoan sẽ được thưởng”
* HĐ3: Kết thúc.
         - Cô cùng trẻ hát múa bài hát “Em mơ gặp Bác Hồ”.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
    






Thứ 4 ngày 21 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                 * Phát triển TCKN - XH: Tôn trọng sự khác biệt về đặc điểm cơ thể, 
hình dáng bên ngoài của bản thân và người khác

I. Mục đích yêu cầu.
	- Trẻ biết đặc điểm bên ngoài, sở thích khả năng của bản than, biết mỗi người đều có những đặc điểm riêng. Trẻ biết chấp nhận, tôn trọng sự khác biệt giữa mình và bạn khác.
	- Rèn kỹ năng quan sát, so sánh, phân biệt, nhận xét, phán đoán tổng hợp. Luyện kĩ năng thu thập thông tin: về sự giống nhau và khác biệt giữa mình và bạn bằng nhiều cách khác nhau.
- Trẻ tích cực, hứng thú, tham gia hoạt động. 
II. Chuẩn bị.
- video bạn nhỏ bị khuyết tật trên youtube, nhạc bài hát “trái đất này là của chúng mình”, “Vòng tay bè bạn”.
- Bài giảng tương tác trên máy tính “Chọn đáp án đúng”.
III. Tiến hành
* HĐ1: Gây hứng thú.
 - Cho trẻ hát bài hát “Trái đất này là của chúng mình”
- Trò chuyện cùng trẻ:
+ Các con vừa hát bài hát gì? 
+ Bài hát nói về điều gì?
- Cô dẫn dắt trẻ vào nội dung bài học.	
* HĐ2: Tôn trọng sự khác biệt về đặc điểm cơ thể, hình dáng bên ngoài của bản than và người khác
	- Cô cho trẻ tự giới thiệu về bản thân
          - Cô mời 2 – 3 trẻ.
	=> Mỗi bạn đều có những đặc điểm riêng, không bạn nào giống với bạn nào. Chính những đặc điểm riêng ấy đã tạo nên sự khác biệt giữa các bạn.
* Trò chơi: “Ai nhanh hơn”: tìm điểm giống và khác nhau của con và bạn.
	- Cô cho trẻ xem video về bạn nhỏ bị khuyết tật ở trên video.
          - Cô hỏi trẻ:
            + Chúng mình vừa xem được hình ảnh gì?
            + Bạn nhỏ trong video bị làm sao?
            + Bạn nhỏ bị thiếu một bộ phận sẽ gặp khó khan như thế nào?
            + Mặc dù bạn bị bất tiện không đi lại được bình thường nhưng bạn ấy đã cố gắng như thế nào?
            + Chúng mình phải có thái độ như thế nào đối với bạn?
            => Các con ạ, mỗi người đều có những hoàn cảnh khác nhau cũng như đặc điểm khác nhau về cơ thể, chúng ta hãy biết tôn trọng, yêu thương, chấp nhận sự khác biệt của những người xung quanh nhé!
* HĐ3: Củng cố
	- Cô cho trẻ chơi trò chơi tương tác trên máy tính “Chọn đáp án đúng” 
	- Cô cùng trẻ hát bài hát “Vòng tay bè bạn”.
Đánh giá trẻ hàng ngày









Thứ 5 ngày 22 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển nhận thức: Tách gộp hai nhóm đối tượng và đếm trọng phạm vi 5
I. Mục đích yêu cầu.
	- Trẻ biết đếm đến 5, tách, gộp 2 nhóm đối tượng trong phạm vi 5.
	- Rèn kĩ năng tách và gộp nhóm có 5 đối tượng thành 2 phần theo nhiều cách khác nhau, và nói kết quả sau khi tách, gộp.
	- Trẻ tích cực, hào hứng khi tham gia hoạt động.  
II. Chuẩn bị
	- 3 bảng gai, 3 trang có nhóm cặp sách và em bé có số lượng là 5, 4 vòng tròn có gắn số chấm tròn là: 3, 4, 5 chấm tròn.
          - Nhạc trò chơi
          - Bài giảng powerpoint.
          - Mỗi trẻ 1 bảng gai và 1 rổ đựng đồ dùng.
III. Tiến hành.
* HĐ1: Ôn đếm số lượng trong phạm vi 5.
- Các bạn 4 vòng tròn bên trong có các chấm tròn (5, 5, 4, 3). Nhiệm vụ của các bạn là vừa đi vừa hát bài hát “Hạt mưa và em bé”. Khi nghe hiệu lệnh “Trú mưa” các bạn sẽ chạy vào vòng tròn và số người tương ứng với số chấm tròn trong đó nhé!
- Cô kiểm tra kết quả: Cho trẻ đếm số bạn trong các vòng tròn và lấy số tương ứng.
- Thêm bạn để đủ số lượng là 5, lấy thẻ số tương ứng.
 *HĐ 2: Tách, gộp nhóm đối tượng trong phạm vi 5.
           - Cô cho trẻ lấy rổ đồ dung và về vị trí ngồi:
              + Các con nhìn trong rổ của mình có gì?
	- Cô cho trẻ xếp tất cả những chiếc cặp sách ra bảng (Xếp lần lượt từ trái sang phải).
          - Cô cho trẻ quan sát, đếm số cặp sách.
          - Cô tách số cặp sách làm 2 phần, 1 phần có 1 chiếc cặp sách và 1 phần là những chiếc còn lại. Hỏi trẻ: 5 chiếc cặp sách tách ra làm 2 nhóm: 1 nhóm có 1 thì nhóm còn lại là mấy?
          - Cho trẻ thực hiện tách, đếm và đặt thẻ số tương ứng.
-> Vậy có 5 chiếc cặp sách khi cô tách ra 2 nhóm là 1 chiếc cặp sách và nhóm còn lại là 4 chiếc cặp sách. (Cho trẻ nhắc lại)
=> Cô khái quát lại cách tách thứ nhất (1:4)
	- Bây giờ các con cùng gộp số cặp sách lại. Cho trẻ đếm lại số cặp sách. Hỏi trẻ: Từ nhóm 1 chiếc cặp sách gộp với 1 nhóm có 4 chiếc cặp sách chúng ta được tổng mấy chiếc cặp sách?
          - Cô tách số cặp sách làm 2 phần, 1 phần có 2 chiếc cặp sách và 1 phần là những chiếc còn lại. Hỏi trẻ: 5 chiếc cặp sách tách ra làm 2 nhóm: 1 nhóm có 2 thì nhóm còn lại là mấy?
         - Cho trẻ thực hiện tách, đếm và đặt thẻ số tương ứng.
-> Vậy có 5 chiếc cặp sách khi cô tách ra 2 nhóm là 2 chiếc cặp sách và nhóm còn lại là 3 chiếc cặp sách. (Cho trẻ nhắc lại)
=> Cô khái quát lại cách tách thứ hai (2:3)
         - Bây giờ các con cùng gộp số cặp sách lại. Cho trẻ đếm lại số cặp sách. Hỏi trẻ: Từ nhóm 2 chiếc cặp sách gộp với 1 nhóm có 3 chiếc cặp sách chúng ta được tổng mấy chiếc cặp sách?
=> Cô khái quát lại: 5 chiếc cặp sách cô tách ra làm 2 phần có 2 cách tách (1:4) và (2:3); các cách tách khác nhau nhưng khi gộp cả 2 nhóm lại vẫn cho kết quả bằng nhau và đều bằng 5.
* Tách, gộp theo yêu cầu:
          - Tách 5 chiếc cặp sách ra 1:4.
          - Tách 5 chiếc cặp sách ra 2:3.
          - Cô kiểm tra kết quả của trẻ, tuyên dương và khen ngợi trẻ kịp thời.
        *TCAN: “Giai điệu bé yêu”
          - Cô giới thiệu cách chơi, luật chơi, cô cho trẻ chơi 2 – 3 lần.
* HĐ3: Trò chơi củng cố.
* Trò chơi 1: “Thi xem ai nhanh”.
          - Cách chơi: Tách, gộp 5 chiếc cặp sách theo hiệu lệnh của cô.
          - Luật chơi: Tách các nhóm đối tượng theo các cách khác nhau và chọn đúng số tương ứng.
          - Cô và trẻ cùng kiểm tra kết quả của trò chơi. Bạn nào nhanh thì bạn đó chiến thắng.
* Trò chơi 2: “Ai chọn đúng”
           - Cách chơi: Mỗi đội chơi có 5 bạn, mỗi bạn sẽ có 1 chiếc cặp sách. Đi thành vòng tròn vừa hát và thực hiện theo hiệu lệnh của cô; (1 bạn đeo cặp sách: 4 bạn để cặp sách dưới chân; 2 bạn đeo cặp sách: 3 bạn để cặp sách dưới chân)
          - Luật chơi: Nếu bạn nào thực hiện không đúng theo yêu cầu của cô bạn đó sẽ phải nhẩy lò cò.
          - Cô cho trẻ chơi và kiểm tra kết quả của trẻ
* Trò chơi 3: “Ai tinh mắt”
          - Chia lớp làm 3 đội, nhiệm vụ của mỗi đội là lên tách và gộp nhóm đồ vật trên bảng trong phạm vi 5.
          - Đội nào tách gộp được nhiều kết quả đúng thì đội đó chiến thắng.	
Đánh giá trẻ hàng ngày








Thứ 6 ngày 23 tháng 5 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thẩm mỹ: Dạy KNVĐ bộ gõ cơ thể: “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”
I. Mục đích yêu cầu:
    * Kiến thức
	- Trẻ biết vận động phối hợp các bộ phận trên cơ thể để tạo ra âm thanh theo nhạc và lời bài hát “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”.
	- Trẻ hát kết hợp cùng vận động theo bài hát nhịp nhàng, thể hiện sắc thái vui tươi khi vận động.
	- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
II. Chuẩn bị:
          -Nhạc bài hát “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ?
III. Tổ chức hoạt động
    1. Hoạt động 1. Đố vui: 
- Chúng mình lắng nghe cô đọc câu đố xem cô đố gì nhé?
“Nơi nào bát ngát hương sen
Giữa mùa hoa nơ, Bác kính yêu chào đời?”
· Đó là đâu cả lớp?
· Các con cùng lắng nghe xem đây là giai điệu của bài hát nào?
· Cho trẻ nghe giai điệu của bài hát “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”. Và cho trẻ đoán tên bài hát.
2. Hoạt động 2: Dạy vận động bộ gõ cơ thể bài hát “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”
· Cô cho cả lớp hát 1 – 2 lần.
· Cho 1 – 2 trẻ lên vận động sáng tạo theo lời của bài hát.
· Cô giới thiệu vận động sử dụng bộ gõ cơ thể.
· Cô làm mẫu lần 1.
· Cô làm mẫu lần 2 + phân tích.
+ Câu hát “Đêm qua em mơ gặp Bác Hồ”: vỗ tay theo phách 2 bên má
+ Câu hát “Râu Bác dài tóc Bác bạc phơ”: vuốt tay dưới cằm sau đó vuốt tóc
+ Câu hát “Em âu yếm hôn đôi má Bác”: hai tay đan trước ngực kết hợp nhún chân theo nhịp của lời bài hát.
+ Câu hát “Vui bên Bác là em múa hát”: 2 tay vỗ vào nhau mỗi bên 1 nhịp đồng thơi kí chân về phía trước.
+ Câu hát “Bác gật đầu Bác khen em Ngoan, Bác mỉm cười Bác khen em ngoan”: 2 tay vỗ sang 2 bên kết hợp nhún chân
· Cô cho trẻ vận động 3 – 4 lần
· Cô cho trẻ thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân (Cô chú ý sửa sai cho trẻ)
· Cho cả lớp vận động lại 1 lần
  3.Hoạt động 3: Nghe hát
           - Nghe hát bài hát: “Tre ngà bên Lăng Bác”
           - Cô giới thiệu tên bài hát nghe.
           - Cô hát lần 1 + giảng nội dung
           - Cô hát lần 2, trẻ hưởng ứng cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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